ECONOMY

2021年4月16日 星期五 农历辛丑年三月初五

響i工经i茶报

第3063期 圣江新润网

www.ijjnews.com

晋江市人大常委會視察 僑鄉文化史迹保護工作

■本報記者 許洋洋

本報訊 14日上午,晉 江市人大常委會組織對僑鄉 文化史迹保護工作情况進行 視察。晉江市人大常委會領 導林仁達、姚志強、林友竹參 加視察,晉江市副市長李志 強陪同視察。

視察組一行先後察看安 海鎮僑聯、陳清機故居及晉 江市博物館華僑史館,隨後

晉江市人大常委會主任 林仁達對近年來晉江僑鄉文 化史迹保護工作表示肯定。 社會廣泛參與的工作機制, 和可持續發展。

他要求,各相關部門要提升 思想認識,增強僑鄉文化史 迹保護責任感;要堅持政府 主導,多方凝聚工作合力,編 制僑鄉文化史迹保護工作規 劃,建立由政府主導、僑務部 門牽頭、相關部門積極配合、 盤活資源,實現保護性開發

進一步優化工作資源配置; 要加強挖掘研究,多態留存 僑史記憶,通過多種業態、形 式做好僑鄉文化史迹保護工 作;要保護發展并舉,充分發 揮僑鄉文化史迹作用,着力

晋江加大供水 助金門"解渴"

福建向金門日供水量從1.4萬噸增至1.71萬噸

■本報記者 蔡斯洵

本報訊 14日,記者從 福建晉金供水有限公司獲 悉,截至今年3月31日,福 建向金門供水工程已穩定 安全供水970天,累計供水 量1224.33萬噸,其中今年 第一季度供水量為154.1萬 噸。值得一提的是,去年12 月開始,福建向金門每日供 水量從1.4萬噸增至1.71萬 噸,全力保障幹旱時期金門 用水高峰不限水。

"自去年以來,金門遭 遇56年來最嚴重的幹旱。 面對罕見旱情,福建向金門 供水工程發揮了積極作 用。"福建晉金供水有限公 司總經理洪佳興告訴記者, 該公司根據金門方用水需 求,科學制定調度方案和應 急保障方案,確保足額足量 供水,滿足金門民衆民生用 水需求,并為金門田埔水庫 補足安全蓄水量。為了保 障供水水質安全,福建晉金 供水有限公司實行24小時 水質、水壓、流量實時監測,



金門供水工程水源地-·晋江龍湖泵站(資料圖片)

第一時間采集化驗,確保水

貧乏,人均可利用水量僅為 每年167.9立方米,屬資源性 金門位于福建省南部海 缺水。2018年8月5日,福 建向金門供水工程實現正式 域,因地理位置特殊,水資源

通水。自此,晉江清澈的水 每天源源不斷輸送到金門, "兩岸一家親,共飲一江水' 的美好願景成為現實。

晋江广泛商讯 主办/《晋江商人》杂志



□聚焦第二十三届晋江鞋體博會

晋江市鞋業跨境電商論壇19日舉辦

■本報記者 柯雅雅

本報訊 14日,記者從第二 十三屆晉江鞋體博會組委會獲 悉,4月19日開幕當天,晉江市鞋 業跨境電商論壇也將在晉江國 際會展中心同步進行,屆時將邀 請鞋業行業專家、精英大賣、平 臺大咖論道晉江鞋業,為企業開 拓國内外市場提供意見和對策。

組委會相關員責人告訴記 者,去年疫情以來,不少跨境電 商賣家實現了快速增長,晉江 衆多企業也表現出了強烈的跨 境電商需求,但缺少相關資源 與人才,"此次論壇正是結合企 業訴求而設立,希望為企業鏈 接資源,出謀劃策。"

此外,由于疫情原因,部分 境外參展商、采購商不便參加 綫下展會,此次鞋體博會同步 舉辦綫上鞋體博會,并特別推

出綫上展覽平臺(http://i.cn-jf. com)。"綫上鞋體博會為時下 產業鏈上下游精準對接,進一 步加強展商營銷和商貿邀約拓 客,全面提升展商與客商對接 效率,通過綫上綫下融合,助力 晉江企業在新一輪市場競爭 中,實現企業轉型、渠道和營銷 模式創新。"該員責人表示,今 後將繼續引導往屆客商和參展 商實現網上對接。

綫上展會有序推進,綫下 展會緊鑼密鼓地籌備中。據 悉,從4月12日起參展企業便 可到晉江國際會展中心開始布 展,"我們預留出足夠時間方便 企業為參展進行籌備,此外,我 們還開啟了參展預約通道,參 展商和商客通過綫上預約,不 僅能實現綫下方便快速進入展 館,同時也方便展會防疫工作 的開展。"

舒華體育高科技校園體育産品 將亮相晋江鞋體博會

■本報記者 柯雅雅

本報訊 第二十三屆中國 (晋江)國際鞋業暨第六屆國際體 育產業博覽會(以下簡稱"晋江 鞋體博會")將于4月19日—22 日在晉江國際會展中心舉辦,作 為參展商之一的舒華體育將在展 會上全面展示校園體育解決方 案,以及"星火+"校園戶外運動路 徑、國際籃聯FIBA認證籃球架、 中高考體測跑步機、單雙杆力量 訓練器械等產品。

據悉,根據舒華的校園體 育解決方案,通過搭載智能管 理系統的智能健身器材,能夠 智體兼備,以更系統、更科學、 更智能、更有效的方法,助力學 校因材施教,幫助學生獲得更 出色的體能素質。

作為主打產品,"星火+"系 列主要針對學生上肢力量及核 心力量相對薄弱問題,可將學 生訓練數據統一收集到大數據 平臺,有助于主管部門對學生 進行針對性訓練。

舒華體育相關負責人介紹, 為助力世中運,豐富校園生活, 增強學生體質,2020年舒華為 泉州五中橋南校區打造一整套 校園體育解決方案,根據學校場 地空間大小、學生人數及身體體 質情况,合理配置了"星火+"校 園戶外運動路徑、籃球架等產 品,其中衆多產品也將在本次晉 江鞋體博會上進行展示。

内坑有個"全國學雷鋒先進個人"

每年的3月5日,是一年一度的 "學雷鋒紀念日"。在大力發揚雷鋒 志願服務精神的時下,咱厝内坑鎮土 垵村,就有一位一直忙碌在敬老慈善 路上的"全國學雷鋒先進個人",他就 是58歲的張照漢。

■本報記者 黄海蓮 文圖

敬老帶頭人 引領新風尚

張照漢是土生土長的土埃人,卻把生 意做到了非洲去。雖然在非洲經商多年, 但張照漢仍心系村裏的老人和公益事業。

2017年,他簡辦兒子的結婚宴, 將節省下來的10萬元(人民幣,下同) 捐給村裏的老人會,為村裏60歲以上 老人發紅包,并送上油、米等愛心物 品,成為土垵村移風易俗的引領者。 張照漢說,希望通過自己的行為,帶 動更多人參與到移風易俗、熱心公益 的事業中來。2019年3月17日,一場 熱熱鬧鬧的尊老敬老大型慰問活動 在土垵村舉行,土垵村所有60歲以上 老人及村裏的環衛工、聯防隊員等都 領到了大米、食用油等慰問物品,總 計幫助對象524人,而這些也是張照 漢捐贈的。

原來,這是張照漢簡辦其孫子的周歲 宴,將節省下來的6萬元拿出來捐獻的。

土垵行政村下轄土垵、前宅、宮 前、後溪等4個自然村,當天一早,張 照漢一行拉着油、米等愛心物資分 別來到各個自然村,老人們紛涌而 來,開心地領取油、米等物資,笑容 洋溢在所有人的臉上。此前,張照 漢就多次拿出金錢和物資來捐助村 裏的各種公益事業,尤其是在學校 教育與老人生活方面,獲得了村民 的連連稱贊。



張照漢獲評"全國學雷鋒先進個人"。

在張照漢等村賢的帶頭表率下, 移風易俗、簡辦喜事、尊老敬老、助學 助困,成了土垵村的新風尚,受到廣 大村民的熱烈歡迎和社會各界的大 力贊賞。在2020年疫情期間,張照漢 一如既往地向社會各界捐獻大量的 防疫物資,并且組織系列慰問活動。

2020年8月,全國學雷鋒辦公 室、中國雷鋒工程委員會、中國雷鋒 報社等單位聯合授予張照漢"全國學 雷鋒先進個人"榮譽稱號,表彰他在 社會公益慈善領域與支援抗疫期間 所做出的無私奉獻與突出貢獻。而 早在2019年12月14日,在北京國家 會議中心舉行的第10屆中國時代風 采徵評活動表彰大會上,張照漢就被 授予了"中國公益人物"榮譽稱號。

助教辦學 促進公益事業發展 傳承革命精神 弘揚紅色文化

"幼有所教,老有所養。"張照漢



張照漢(左一)簡辦喜事,用節省下來的善款關愛老人及村裏的環衛工 人、聯防隊員。

說這是社會的兩件大事,也是他牽挂 的兩件大事。近年來,張照漢多次捐 助村裏的助教與敬老等公益慈善活 "三寸粉筆三尺講臺系國運,一

顆丹心一生秉燭鑄民魂。"為了響應 全國教育大會的指示精神,張照漢提 出成立"土垵學校校董會"的倡議,得 到村黨支部、村委會全體幹部、社會 賢達人士、歷屆畢業學子的熱情反 應。經過積極呼吁、精心謀劃,衆人 紛紛表示願意慷慨解囊,凝心聚力, 力促土垵小學校董會正式成立之美 事。在籌備的那段時間裏,張照漢的 寶盛鞋業公司幾乎成了校董會籌備 組的臨時辦公室,一群熱心人士經常 在那裏工作到深夜。經過三次籌備 會議,2018年12月26日,首屆土垵學 校校董會宣布正式成立,張照漢帶頭 捐獻了5萬元,總籌款116.8萬元,為 促進土垵小學的各項建設注入了新

2018年,張照漢又提出必須正式 注冊"土垵村慈善協會"的倡議,得到 了村委會的高度重視。在移風易俗 新風的吹拂下,與張照漢有着一樣想 法的村民越來越多,大家一拍即合, 2019年,晉江市内坑鎮土垵村慈善協 會正式獲批成立。"成立這個協會,主 要是想關愛老人、助學助教、關心貧 困戶,讓村裏更加和諧。"該協會會長 張文通表示。

作為倡議者之一,張照漢被推選 為該協會常務副會長。他第一個主 動捐款給土垵村慈善協會,還為土垵 村慈善協會捐助了100件專用會服, "希望協會能夠做到注重規範,形象 鮮明,聲譽良好,健康發展。"

這兩年,張照漢又忙碌于村裏的 各項公益事項,這不,不久前在他的 倡議和主導下,土垵小學門口新建了 ·個停車場及休息亭,方便家長接送

孩子。上個月,修繕一新的土垵村後 溪的謝氏宗祠也展現在人們面前。 這是1949年5月下旬中共泉州中心 縣委第六次會議(史稱"後溪會議") 召開的舊址,謝氏宗祠見證了這一場 閩中游擊支隊規模最大、意義重大的 歷史會議。歷經近70年的風雨滄桑, 謝氏宗祠變得頹敗不堪,芳草萋萋, 無人問津,令人心酸。去年9月份,張 照漢看到謝氏宗祠的荒蕪狀况,立即 自掏腰包請人割除雜草,平整宗祠周 圍的土地,同時向土垵村黨支部和村 委會做了亟待修繕的緊急匯報。隨 後,張照漢多次與土垵村黨支部書記 張照朗、村委會主任張文獻帶領衆幹 部與衆村賢到謝氏宗祠做了現場勘 查與反復討論,做出了一套比較完善 的修復方案與規劃目標。張照漢說: "沒有革命先烈的英勇鬥爭與奉獻犧 牲,就沒有我們現在的美麗村莊與幸 福生活。革命歷史不能被遺忘,革命 精神要代代傳承。"

除了致力于革命精神的傳承,弘 揚紅色文化,張照漢也關注村裏的環 境整治工作。

土垵村有一處奇特的自然景觀 -雷公石。2018年11月,土垵村雷 公石紅色景區啟動建設,村裏的熱心 企業家和村民,紛紛捐資或讓地。他 們用實際行動,助力村莊居住環境提 升。張照漢看到村裏正在做環境整治 工作,他立即積極投身其中,并且捐助 10萬元作為整治經費。平時他衹要有 空,便會到景區裏走走看看。

如今,非洲的工廠又進入了如火 如荼的生產環節,但是張照漢的心思 卻更多地留在了村裏,努力在敬老和 公益慈善路上。